

九巴八十周年 募集全城珍藏



五十年代的員工外套，剪裁精美，用料講究。

▲ 九巴的前線員工在當值時會穿著整齊制服，而早年因社會物資匱乏，不少員工離職後都會保留制服自用，或剪去有公司標誌的鈕扣後，寄送內地親戚。上圖是演員張瑛在電影《第七號司機》中扮演九巴司機的劇照。



▶ 售票員會用俗稱「飛鉗」的打孔機在售出的車票上打孔，每個飛鉗可打出不同圖案，以資識別。



▲ 日軍佔領香港時期，九巴車隊被日軍全數徵用。1945年日軍投降後，九巴為了盡快恢復載客服務，將貨車改裝為巴士。

今年是九巴80周年，現誠邀全港市民借出與九巴相關的珍藏，如舊站牌、制服、歷史文件、舊相片等。我們會邀請文物及保育專家協助鑑定甄選，並安排稍後公開展出。任何珍藏一旦獲選展出，展出時將公開鳴謝借出者，有關人士更可獲邀以貴賓身份參與九巴八十周年的活動，我們並會致送80周年限量紀念品，以表謝意。請願意借出珍藏的人士，登入www.kmb.hk，或致電2745 4466登記，我們將安排專人與閣下聯絡。

▶ 六七年暴動期間，不少男性員工離職。九巴為應付人手短缺，開始招聘女性售票員。圖中所見是首批九巴女售票員。但隨著七十年代九巴逐步取消售票員，女巴士售票員亦不復見。



■ 警方調查失事私家車是否「積木車」。



■ 失事私家車連引擎亦飛脫。

「積木車」撼柱解體 1死4傷

引擎彈飛擊中尾隨車 前輪車蓋泵把散滿路

香港文匯報訊(記者 劉友光、杜法祖)九龍灣觀塘道近啟業邨昨午發生疑涉「積木車」奪命車禍，釀1死4傷。一輛私家車疑高速失控狂撼路中燈柱，再衝前逾百米始停下，車頭組件及車輪等多組零件四散飛脫，其中引擎更擊中尾隨私家車，幸未釀成更大傷亡，但肇事私家車上5人當場浴血，其中22歲司機由消防員救出送院不治，由於現場無煞車痕，警方正調查肇事私家車是否涉及超速，及是否「積木車」。

肇事為一輛舊款福特5門揭背私家車，在現場長達100米路面散布大量汽車零件，包括2個前輪、車頭蓋、泵把等，引擎更整個飛脫跌至50米外，擊中尾隨而至另一輛私家車的車頭蓋，傷油四溢，幸該車司機有驚無險。由於肇事私家車毀爛程度驚人，但被其撼撞的燈柱卻僅輕微傾側，故不排除肇事私家車可能是一輛「積木車」，一撞即散。

「無頭車」反彈滑行逾百米

車禍中死亡男司機姓陳，22歲。事發昨午5時許，肇事私家車載着4男1女沿觀塘道往旺角方向行駛，途至啟業邨對開往旺角快線突失控，向左剷上路上石壁後猛撼燈柱。現場消息指，該車撞燈柱後前輪及引擎連同大量零件飛脫四散路中，頓變「無頭車」再反彈回路中，滑行逾100米始橫互路中，車上5人浴血被困車廂，尾隨私家車則被飛脫的引擎擊中車頭蓋，幸有驚無險，立即停車報警。

消防員趕至將5名傷者救出，分送聯合及伊利沙伯醫院救治，惟司機抵院證實死亡，事後2名中年男女親友趕到醫院已無法見其最後一面。另4名男女傷者中，其中1名17歲男乘客危殆，其餘3男女(18歲至20歲)傷勢無大礙。

引擎轉數錶停在6,000轉

警方事後將現場觀塘道2條行車線封閉調查，影響交通一度擠塞。警方在現場發現，肇事私家車的引擎轉數錶指針停在6,000轉位置，車速顯示指針則不翼而飛，不排除肇事時該車轉數及車速極高。

有修車業人士指出，所謂「積木車」行內人稱作「百鳥歸巢」，通常以2架甚至多架廢車零件，如砌積木般拼湊組成一輛車而得。由於「積木車」在重新焊接車身時，因技術不足，所用零件亦非原裝或不合標準，不能承受撞擊力，一撞便會斷開甚至散開。一般人難以從外表辨別積木車，故市民試車時若發現車輛發出異響便要小心，應將車交予香港汽車會或有信譽車行由技師徹底檢查汽車結構，以策安全。



■ 錶板轉數錶的指針停在6,000轉。

王德全撤選舉呈請付彌償訟費

香港文匯報訊(記者 杜法祖)2011年區議會選舉中，公民黨美孚南區的王德全以79票敗於民建聯黃達東，後來爆出該選區出現「一屋七姓十三票」，疑有種票情況，王早前入稟高院申請選舉呈請，惟案經廉署調查後無人遭票控。王昨到高院申請撤銷呈請獲得批准，惟法官林文瀚認為王沒有於合理時間撤銷呈請，下令他須繳付彌償訟費。

答辯人黃達東一方昨申請彌償訟費，指王於訴訟開始時已沒有足夠的證據支持，於去年9月26日進行法庭指示聆訊時，已得悉當時只餘下29名選民有嫌疑，就算他們全部被裁定有問題，也不能推翻79票取勝的結果，且在黃達東申請別除訴訟後，王仍然沒有撤銷呈請的打算，認為他浪費法庭時間和訴訟費用。

香港文匯報訊(記者 李薇 深圳報導)日前，深海關在深灣口岸截獲一宗港人祖孫3人違規攜帶26部iPad入境案。據相關規定，涉案的3人均已達到走私立案標準，目前因涉嫌走私被帶走調查。

據悉，本月19日下午5時，深灣值班關員在深灣口岸對一名入境的16歲港籍中學生實施檢查時，在其背包內發現未向海關申報的iPad mini平板電腦10部。經詢問，關員判斷該學生有監護人同行。於是，關員對口岸重點區域實時監控，發現旅檢大樓外有一名中年男子存嫌疑，經檢查，發現男子攜帶的行李中有11部未向海關申報的iPad mini平板電腦。隨後，關員又在同一地點截獲第三當事人，並在其行李中查獲同款iPad mini平板電腦5部。經詢問，3名當事人承認，上述26部iPad mini平板電腦是在香港購買，準備帶往深圳華強北市場銷售。令人驚訝的是，當事人同時供述3人實為一家人，2名成年男子分別是最先被查獲的16歲中學生的外祖父和父親。

香港文匯報訊(記者 杜法祖) iPhone 5去年9月在港推出，蘋果公司啟動了智能卡鎖定制，只有數碼通、3香港及CSL陸續獲准讓客戶可享用iPhone 5的4G功能，但香港電訊(6823)旗下PCCW Mobile至今仍未獲准，聲稱因此損失數以億元，遂向通訊事務管理局投訴此做法違反「反競爭」條文，但局方認為資料不足拒絕調查。香港電訊日前入稟申請司法覆核，要求局方21日內處理其投訴。同樣不獲准支援iPhone 5 4G功能的中國移動香港表示，不支持手機生產商為手機設定制式或頻譜限制，希望生產商可持開放態度，讓其產品可以支援任何4G網絡。通訊事務管理局發言人表示，由於案件已進入司法程序，不便評論。

城市規劃條例(第131章) 九龍塘分區計劃大綱核准圖 編號S/K18/16的修訂

行政長官會同行政會議業已行使《城市規劃條例》(下稱「條例」)第12(1)(b)(ii)條所賦予的權力，於2012年10月30日將《九龍塘分區計劃大綱核准圖編號S/K18/16》發還城市規劃委員會(下稱「委員會」)以作出修訂。

委員會已對圖則作出修訂。修訂項目載於修訂項目附表。修訂項目附表內對受修訂項目影響的地點的描述僅供一般參考，《九龍塘分區計劃大綱核准圖編號S/K18/16》則較具體地顯示受影響地點的確切位置。

顯示有關修訂的《九龍塘分區計劃大綱核准圖編號S/K18/16》，會根據條例第5條，由2013年2月15日至2013年4月15日的兩個月期間，於正常辦公時間內在下列地點展示，以供公眾查閱：

- (i) 香港北角渣華道333號北角政府合署15樓城市規劃委員會秘書處；
- (ii) 香港北角渣華道333號北角政府合署17樓規劃資料查詢處；
- (iii) 新界沙田上禾輦路1號沙田政府合署14樓規劃資料查詢處；
- (iv) 香港北角渣華道333號北角政府合署14樓九龍規劃處；及
- (v) 九龍紅磡德輔道中18至22號海濱廣場第一期1706至1713室九龍民政事務處。

按照條例第6(1)條，任何人可就任何有關修訂向委員會作出申述。申述須以書面作出，並須不遲於2013年4月15日送交香港北角渣華道333號北角政府合署15樓城市規劃委員會秘書處。

按照條例第6(2)條，申述須示明：

- (a) 該申述所關乎的在有任何有關修訂內的特定事項；
- (b) 該申述的性質及理由；及
- (c) 建議對有關修訂作出的修訂(如有的話)。

任何向委員會作出的申述，會根據條例第6(4)條供公眾查閱，直至行政長官會同行政會議根據第9條就有關的草圖作出決定為止。任何打算作出申述的人宜詳閱「城市規劃委員會規劃指引：根據城市規劃條例提交及公布申述、對申述的意見及進一步申述」。上述指引及有關表格樣本可於上述地點(i)至(iii)索取，亦可從委員會的網頁(<http://www.info.gov.hk/tpb/>)下載。

收納了有關修訂的《九龍塘分區計劃大綱核准圖編號S/K18/16》的複本，現於香港北角渣華道333號北角政府合署23樓測繪處港島地圖銷售處及九龍彌敦道382號地下測繪處九龍地圖銷售處發售。該圖的電子版可於委員會的網頁瀏覽。

個人資料的聲明

委員會就每宗申述所收到的個人資料會交給委員會秘書及政府部門，以根據條例及相關的城市規劃委員會指引的規定作下列用途：

- (a) 處理有關申述，包括公布申述供公眾查閱，同時公布「申述人」的姓名供公眾查閱；以及
- (b) 方便「申述人」與委員會秘書/政府部門之間進行聯絡。

城市規劃委員會根據城市規劃條例(第131章) 對九龍塘分區計劃大綱核准圖編號S/K18/16 所作修訂項目附表

- I. 就圖則所顯示的事項作出的修訂項目
 - A項 - 把位於聯福道的一幅涵蓋前李惠利校舍南部的土地，由「政府、機構或社區(9)」地帶改劃為「住宅(乙類)」地帶。
 - B項 - 把位於東寶庭道和延文禮道交界的一幅涵蓋伯特利神學院西部的土地，由「政府、機構或社區(3)」地帶改劃為「住宅(丙類)9」地帶。
 - C項 - 把位於東寶庭道和嘉林邊道交界的一幅涵蓋伯特利神學院東部的土地，由「政府、機構或社區(3)」地帶改劃為「政府、機構或社區(12)」地帶。
- II. 就圖則《註釋》作出的修訂項目
 - (a) 加入新的「住宅(乙類)」地帶的「註釋」。
 - (b) 加入新的「政府、機構或社區(12)」地帶的「註釋」，以訂明原址保留歷史建築物的規劃意向。

城市規劃委員會

2013年2月15日

城市規劃條例(第131章) 中區(擴展部分)分區計劃大綱核准圖 編號S/H24/7的修訂

城市規劃委員會(下稱「委員會」)已依據《城市規劃條例》(下稱「條例」)第7(1)條，對《中區(擴展部分)分區計劃大綱核准圖編號S/H24/7》作出修訂。

修訂項目載於修訂項目附表內。修訂項目附表內對受修訂項目影響的地點的描述僅供一般參考，《中區(擴展部分)分區計劃大綱核准圖編號S/H24/7》則較具體地顯示受影響地點的確切位置。

依據條例第7(2)條，顯示該等修訂的《中區(擴展部分)分區計劃大綱核准圖編號S/H24/7》，會由2013年2月15日至2013年4月15日的兩個月期間，於正常辦公時間內在下列地點展示，以供公眾查閱：

- (i) 香港北角渣華道333號北角政府合署15樓城市規劃委員會秘書處；
- (ii) 香港北角渣華道333號北角政府合署17樓規劃資料查詢處；
- (iii) 新界沙田上禾輦路1號沙田政府合署14樓規劃資料查詢處；
- (iv) 香港北角渣華道333號北角政府合署14樓港島規劃處；
- (v) 香港皇后大道中99號中環中心5號室中西區民政事務處；以及
- (vi) 香港灣仔柯布連道2號地下灣仔民政事務處諮詢服務中心。

按照條例第6(1)條，任何人可就任何有關修訂向委員會作出申述。申述須以書面作出，並須不遲於2013年4月15日送交香港北角渣華道333號北角政府合署15樓城市規劃委員會秘書處。

按照條例第6(2)條，申述須示明—

- (a) 該申述所關乎的在有任何有關修訂內的特定事項；
- (b) 該申述的性質及理由；以及
- (c) 建議對有關修訂作出的修訂(如有的話)。

任何向委員會作出的申述，會根據條例第6(4)條供公眾查閱，直至行政長官會同行政會議根據第9條就有關的草圖作出決定為止。任何打算作出申述的人宜詳閱「城市規劃委員會規劃指引：根據城市規劃條例提交及公布申述、對申述的意見及進一步申述」。上述指引及有關表格樣本可於上述地點(i)至(iii)索取，亦可從委員會的網頁(<http://www.info.gov.hk/tpb/>)下載。

收納了有關修訂的《中區(擴展部分)分區計劃大綱核准圖編號S/H24/7》的複本，現於香港北角渣華道333號北角政府合署23樓測繪處港島地圖銷售處及九龍彌敦道382號地下測繪處九龍地圖銷售處發售。該圖的電子版可於委員會的網頁瀏覽。

個人資料的聲明

委員會就每宗申述所收到的個人資料會交給委員會秘書及政府部門，以根據條例及相關的城市規劃委員會指引的規定作下列用途：

- (a) 處理有關申述，包括公布申述供公眾查閱，同時公布「申述人」的姓名供公眾查閱；以及
- (b) 方便「申述人」與委員會秘書/政府部門之間進行聯絡。

城市規劃委員會根據城市規劃條例(第131章) 對中區(擴展部分)分區計劃大綱核准圖編號S/H24/7 所作修訂項目附表

- I. 就圖則所顯示的事項作出的修訂項目
 - A項 - 把解放軍駐港總部以北的一幅海旁土地由「休憩用地」地帶修訂為「其他指定用途」註明「軍事用地(1)」地帶。
 - B項 - 刪除圖則上標上附註「軍事碼頭(有待詳細設計)」的直線連此附註。
- II. 就圖則《註釋》作出的修訂項目
 - (a) 把「其他指定用途」地帶註明為「適用於所有其他地點(上文未有列明者)」的土地用途標題修訂為「適用於所有其他指定用途(上文未有列明者)」，使文義更為清晰。
 - (b) 在「其他指定用途」地帶註明為「適用於所有其他指定用途(上文未有列明者)」的土地用途表之下，為新的「其他指定用途」註明「軍事用地(1)」地帶加入主水平基準上10米的建築物高度限制及略為放寬建築物高度限制的條款。

城市規劃委員會

2013年2月15日